PROBLEMI  DI  OGGETTI  LEGATI DA UNA CORDA
GANCIO CON E SENZA MASSA
Consideriamo un trenino fatto da un vagone (MA) e da una locomotiva (MC), legati insieme da un gancio (MB). La locomotiva fa da motore ed applica al vagone una forza motrice F0 (vedi figura 1).
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Figura 1
Le masse sono: MA=200kg ; MB = 5kg ; MC = 300kg (il treno è piccolino!). La locomotiva trascina il vagone con una forza motrice F0=200N diretta verso destra (da A verso C).

· Qual è l’accelerazione del convoglio? [R: a=0,396m/s2]
· Quali sono i valori delle forze vincolari f (fra A e B) ed h (fra B e C)? [ f = 79,2N ; h = 81,2N ]
· Perché f e h sono praticamente uguali? 
· Risolvi il problema di cui sopra supponendo che MB=0. In questo caso puoi porre f=g=T e risolvere il sistema con 2 sole equazioni (guarda gli appunti in classe al riguardo) [R: a=0,400 m/s2 ; f=h=T=80N]
· Come cambiano le risposte di cui sopra se la forza F0 fosse stata applicata al vagone A e non a C? Considera MB=5kg [R: a=0,396 m/s2 ; f=120,8 N ; h=118,8N]
· Come cambiano  le risposte di cui sopra se la forza F0 fosse stata applicata direttamente al vagone A? Considera MB senza massa e risolvi il sistema con 2 sole equazioni [a=0,400m/s2 ;  f=h=T=120N]
